



ный интеллигент. Обожаю хорошо поесть, поспать и себя! Семьянин. Люблю свой дом. Живу с Настюшей и её дочерью Полей.

«Кто в доме хозяин?» — спросите вы. Ответ очевиден: КОТ! Если посмотреть на стену в коридоре... Да, да, сюда! Там я. Я и Настюша. Я и Поля. Я и Настюша с Полей. Ну и родители Насти. Но фотография-то не у нас в доме сделана. Так что, отвечая на ваш вопрос, скромно потупим взгляд.

Вот, посмотрите, тут у нас кухня, а тут окно.

Подождите-ка! Опять?! Наглая птица! Кыш, ворона! Это мой подоконник! Вот не было бы стекла...

Так практически каждый день Василий вёл рассказ для невидимых экскурсантов, дождавшись, когда Настя с дочкой уйдут на работу и в школу. Он чувствовал себя полным хозяином не только их квартиры на Васильевском острове, но и жизни. Это было его любимое время. Конечно, к вечеру он успевал соскучиться, да и миска пустела.

Вечером Настя с Полей возвращались. Первым делом хозяйка брала кота на руки и прижимала к щеке:

— Соскучился, мой хороший?

Василий позволял эти объятия, зная, что дальше в тарелке появится вкусный корм. Потом он, вдоволь подкрепившись, запрыгивал к Насте на колени — «пусть гладит!» — и тихо урчал:

— Какое же это мур-мур-довольствие! Какой же я мур-мур-лодец!



Всё изменилось в один день. Беда пришла без предупреждения. Имя ей было — Александр! Высокий, с бородой, в очках. Отвратительный тип. Настин ухажёр, который один раз до этого был у них на ужине. Тогда Василий «бросил ему перчатку», написав... нет не в перчатку, а в красный кед... и считал, что с этой историей покончено. Традиционно после этого акта дуэли мужчины из жизни Насти исчезали. Но этот был не таков! В начале декабря «вонючий Кед» переехал к ним жить! Что может быть хуже?

Кед — такое прозвище кот дал Александру — был программистом, поэтому не уходил утром на работу, а прямо дома включал компьютер, отвечал на звонки, стучал по клавишам. Василий ещё пару раз написал Кеду в кеды, а потом в ботинки. Ничего не сработало! Наглый Кед начал прятать свою обувь!

Меж тем Настя, возвращаясь с работы, перестала брать кота на руки. А первым делом целовала Кеда в его бородатую морду! Василий обижался, прятался в комнате у Полины и даже не выходил встречать хозяйку. «Лучше уроки проконтролирую, чем состязаться с Кедом за поцелуй!» — поджав в обиде усы, думал кот.

В завершение всего наглец перенёс свой рабочий стол к окну и подружился с вороной, периодически подсыпая ей крошки на подоконник. Василий был на пределе! Поля, кстати, тоже! Кот видел, что девочка не сильно-то довольна изменениями в их жизни. Она хмурила на Кеда брови, бурчала что-то ему в ответ. Бедная девочка... Бедный кот...

Пока одним вечером.... Кед не притащил в дом... настоящую живую ёлку! Она пахла, кололась и занимала полгостиной! А ещё откуда ни возьмись появилась коробка игрушек. Их тоже принёс Александр. Плотно решил закрепиться!

Поля гладила ёлку, приговаривая:

- Какая красавица! И запах! Давайте скорее её украсим!
- Давай, давай, это наши семейные украшения, обрадовался Кед. А ещё я купил гирлянды! Ты знаешь, что раньше ёлки украшали восковыми свечами? Они крепились с помощью булавок и растопленного воска. Из-за опасности свечи зажигали только на одну ночь, а богатые семьи брали даже специального слугу, чтобы следить за ними. Эта традиция до сих пор сохранилась в некоторых странах, например в Австрии.
 - Слуг нанимать?
 - Нет, свечи настоящие на ёлке зажигать, рассмеялся Александр.
 - Вот это да! Поля смотрела на него, как заворожённая.
 - «Какой бред!» подумал кот и с отвращением отвернулся от этого зрелища.
- А вот красная звезда. Ею украшал ёлку ещё мой прадедушка. А до советских времён на верхушке красовалась рождественская звёздочка.
 - А вот кукуруза...
 - А вот...







— Ты зря грустишь! Бабушка всегда говорила, что это был один из самых счастливых моментов её жизни! И Новый год с фикусом тоже тепло вспоминала! Хоть никаких угощений, кроме чуть большей порции хлеба, не было.

Они украсили фикус самодельными игрушками из тряпочек и старых газет. Весь день читали

новогодние истории. Загадывали жела-

ния. Мама им устроила игры и конкурсы, а потом они вместе с соседями вышли во двор и пели песни.

Но Поля всё равно задумалась. Василий потёрся об её ноги: «Ну вот, расстроил малышку, чёрствый Кед!»

— Ой, а коты в блокадном Ленинграде тоже были! Герои! Провизию на складах от мышей и крыс охраняли!

В годы войны украшение ёлки к Новому году было обязательным. Это напоминало о мирной жизни.

Василий гневно взглянул на бородача: «Вот не надо ко мне подлизываться. Коты всегда герои! Это и так всем вокруг известно! Посмотри лучше на малышку. Тоже мне, праздничное настроение! Совсем ты дурак, Кед, с ёлкой и без!»

— Ух, ты что-то совсем сникла, — Александр ободряюще улыбнулся девочке.

«Ну наконец-то заметил!» — возмущённо подумал кот.

- А знаешь, что традиция украшать ёлку стеклянными шарами пошла из Германии? Дерево было символом благополучия и плодородия наступающего года, и на него вешали яблоки. Но как-то случился неурожай, и праздник оказался под угрозой. Тогда стеклодувы выдули яблоки из стекла. Отсюда и традиция!
 - Нет, не знала.
- А ещё были времена, когда ёлку наряжали не дома, а на улице. На неё вешали конфеты и другие сладости и накрывали тканью. В праздник дерево валили на землю, а дети собирали угощения! То есть ёлка стояла нарядной лишь мгновение.

Character of the Agrandian Agranda Agr

Дети «рушат ёлку», начало 20 века



В 1699 году Пётр I велел праздновать Новый год на немецкий манер—





- Ну наша-то простоит долго, оживилась Поля.
- А хочешь, предложил воодушевлённый мужчина, мы с тобой сейчас имбирное печенье испечём? На ёлку! Как мы с мамой в детстве делали!
- Хочу! в восторге воскликнула девочка.

Василий окончательно разозлился: «Нет, он ещё и печёт! Тоже мне, мужчина называется! Я сразу почувствовал в нём какой-то подвох. А Поля-то как довольна! Отвратительно! Просто отвратительно!» Кот отвернулся.

Весь вечер Кед провозился с девочкой на кухне. Когда Настенька вернулась с работы, она тоже была в восторге.

— Ах вы, мои хозяйственные! И ёлку нарядили, и ужин приготовили, и печенье испекли!

Василий впал в отчаянье: «Как быстро я растерял власть. Теперь немудрено усомниться, кто главный в доме! Ну хоть рамки с фотографиями ещё висят, напоминая о моём былом величии».

В старину ёлки украшали конфетами, яблоками, позолоченными орехами и другими сладостями.

